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COMUNE DI

MONTECATINI VAL DI CECINA
PROVINCIA DI PISA

P.Iva/C.F. 00344340500


Prot. N. 
Ai responsabili e dipendenti del Comune di Montecatini Val di Cecina 








Alle RSU








LORO SEDI
OGGETTO: Codice di comportamento dei dipendenti pubblici ai sensi dell’art. 54 comma 5 del D.Lgs 165/2001.  

Il Comune di Montecatini Val di Cecina ha predisposto e pubblica sul sito istituzionale www.comune.montecatini.pi.it, nella sezione “Amministrazione trasparente - Altri contenuti”, la bozza del codice di comportamento dei dipendenti pubblici, previsto dal decreto legislativo n. 165/2001 che si colloca nell’ambito della legge n. 190/2012 recante "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione". Il Codice tende ad assicurare la qualità dei servizi pubblici, la prevenzione dei fenomeni di corruzione, il rispetto dei doveri costituzionali di diligenza, lealtà e imparzialità per la cura dell'interesse pubblico. 

Il codice di comportamento dei dipendenti pubblici emanato con il D.P.R. n. 62 del 16 aprile 2013 e pubblicato nella Gazzetta Ufficiale del 4 giugno scorso è entrato in vigore lo scorso 19 giugno. Il comma 5 dell’art. 54 del D.Lgs. n. 165, stabilisce che ciascuna amministrazione definisce il proprio codice di comportamento “con procedura aperta alla partecipazione”, al fine di integrare e specificare il testo generale inserendo elementi legati alle singole realtà locali. 

Con il presente avviso si invitano pertanto  tutti i dipendenti a prendere visione della bozza del nuovo codice di comportamento predisposta e a fornire il proprio contributo partecipativo presentando le proprie proposte e/o osservazioni entro e non oltre il termine del 30 novembre 2013, via mail all’Ufficio Protocollo (protocollo@comune.pontdera.pi.it) o tramite posta elettronica certificata (PEC: comune.montecatinivdc@postacert.toscana.it) o  tramite consegna cartacea al Comune .

Inoltre, ciscun responsabile, per quanto di competenza, provvederà a dare la massima diffusione della bozza del Codice ai portatori d’interesse/associazioni che hanno rapporti con il Comune.

Le proposte e/o osservazioni potranno essere presentate utilizzando esclusivamente il modello disponibile nella stessa sezione e solo sulle parti discrezionali evidenziate in giallo, in quanto molte parti del testo, derivanti direttamente dalla legge, sono inderogabili.

Gli accoglimenti o i rigetti rispetto alla proposte pervenute saranno elencati e motivati in un apposito atto che sarà approvato entro il 16 dicembre p.v.

Restando a disposizione per eventuali chiarimenti, si porgono distinti saluti. 







IL RESPONSABILE PER LA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE









D.ssa Rosanna Mattera
Riconoscimenti Ambientali
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Viale Roma, 1

56040  Montecatini Val di Cecina  (PI)






Internet:  http://www.comune.montecatini.pi.it

